
Ανακοίνωση της Ταξικής Κίνησης Θεσσαλονίκης

Στον αυταρχισμό και την τρομοκρατία απαντάμε με εργατικούς αγώνες για να ανατραπεί ο
εργασιακός μεσαίωνας

«Φίλες και φίλοι συνάδελφοι, από σήμερα, ξεκινά μια νέα ημέρα στον Πρίνο! Η παρανομία τερματίσθηκε
και μπορούμε διοίκηση, εργαζόμενοι και τοπική κοινωνία να ατενίσουμε ξανά το μέλλον με ρεαλισμό και
αισιοδοξία. Οι υπεύθυνοι για αυτές τις πρωτοφανείς καταστάσεις που ζήσαμε θα έρθουν αντιμέτωποι με
τις συνέπειες των πράξεων τους και θα λογοδοτήσουν και στη δικαιοσύνη! […] Καλούμε όλους εσάς που
εφαρμόζετε τους νόμους και θέλετε να δουλέψετε με ξεκάθαρους κανόνες, να τηρήσετε το πρόγραμμα για
τις διαθεσιμότητες και να κάνετε τη δουλειά σας με συνέπεια και αφοσίωση. Σάς θέλουμε δίπλα μας […]
για να δούμε τις νέες μεγάλες επενδύσεις που έχουμε προγραμματίσει και που θα δώσουν δουλειές,
εισόδημα και ανάπτυξη για όλους όσοι θα ακολουθήσουν την κοινή πορεία της προόδου και της εξέλιξης».

Αυτά αναφέρει επιστολή της Κατερίνας Σάρδη, Διευθύνουσας Συμβούλου & Country Manager της
Energean μια μέρα μετά την εισβολή των ΜΑΤ στις εγκαταστάσεις της εταιρίας στην Καβάλα και την
σύλληψη 17 εργαζομένων. Μερικές βδομάδες πριν η κυρία Σαρδή σε mail που είχε στείλει σε
εργαζόμενους ήταν πολύ πιο σαφής και λακωνική: «Ξεκάθαρα, εκεί που δεν έχει Σωματεία και παραμύθια
για γαλέρες έχει επενδύσεις και πολλές δουλειές».

Πριν από μερικούς μήνες η κυβέρνηση χάρισε στην Energean Oil κρατικές εγγυήσεις αξίας 100
εκ. ευρώ με πρόσχημα «την ενίσχυση της βιωσιμότητας της εταιρείας για τη διαφύλαξη των
θέσεων εργασίας». Το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης προβλέπει τη μείωση του εργασιακού κόστους. Αυτό
σημαίνει απολύσεις που βαφτίζονται «εθελούσιες παραιτήσεις», αντικατάσταση των παλιότερων και
εξειδικευμένων εργαζόμενων από νέους ευέλικτους, μειώσεις μισθών, διαθεσιμότητες, εκ περιτροπής
εργασία ανάλογα με την ειδικότητα και τη βάρδια από 10 ως 20 μέρες με ένα μικρό μόνο ποσοστό να
εργάζεται κανονικά ως «προσωπικό ασφαλείας».

Ο αγώνας των εργαζομένων για να μην ζήσουν σαν δούλοι απαντήθηκε με καταστολή και βία. Τα
ξημερώματα της Τρίτης 21 Δεκεμβρίου 170 περίπου εργαζόμενοι του εργοστασίου Kavala Oil στην
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Καβάλα, δέχτηκαν την άγρια επιχείρηση καταστολής των ΜΑΤ και της αστυνομίας. Οι εργαζόμενοι
περιφρουρούσαν το εργοστάσιο καθώς είχαν καταγγείλει επίσημα μη ασφαλή λειτουργία του
εργοστασίου. Μετά από αίτημα της διοίκησης και με εντολή της κυβέρνησης που λειτουργεί ως μπράβος
των εταιριών, δυνάμεις των ΜΑΤ έκοψαν την περίφραξη και εισέβαλαν μέσα στο εργοστάσιο
χρησιμοποιώντας ακόμα και χειροβομβίδες κρότου λάμψης, με αποτέλεσμα την εκδήλωση φωτιάς σε
μετασχηματιστή σε εγκαταστάσεις γεμάτες με επικίνδυνα υλικά. Συνελήφθησαν 10 εργαζόμενοι ενώ
πολλοί περικυκλώθηκαν από δυνάμεις καταστολής εντός του εργοστασίου και εγκλωβίστηκαν σε πύργο
ελέγχου. Ενώ η Διοίκηση του Σωματείου είχε συμφωνήσει να αποχωρήσουν οι εργαζόμενοι από το
εργοστάσιο μετά από διαπραγματεύσεις η αστυνομία συνέχισε να τους κρατάει όμηρους, νηστικούς και
άυπνους και δεν δίστασε να συλλάβει και τα 7 μέλη του Δ.Σ. του Σωματείου. Την επόμενη μέρα τα ΜΑΤ
προχώρησαν σε νέα επίθεση έξω από τα Δικαστήρια Καβάλας, όπου πέρασαν από αυτόφωρο οι 17
συλληφθέντες, με δακρυγόνα στον κόσμο που είχε συγκεντρωθεί προς συμπαράσταση. Για 10
εργαζόμενους σχηματίστηκε δικογραφία για τα αδικήματα της διατάραξης κοινής ειρήνης, της
παραμονής βίας, της άρσης ασφαλιστικών εγκαταστάσεων, της βίας κατά υπαλλήλων και δικαστικών
προσώπων και τις παραβάσεις του νόμου περί όπλων κατά περίπτωση. Αφέθηκαν ελεύθεροι αφού ορίστηκε
τακτική δικάσιμος, ενώ για τα επτά μέλη της διοίκησης του σωματείου δεν ασκήθηκαν διώξεις αλλά θα
γίνει προκαταρκτική εξέταση.

Αυτές είναι οι επενδύσεις και η εφαρμογή των αντεργατικών νόμων που ψήφισαν όλες οι
κυβερνήσεις για να τις διευκολύνουν. Θέλουν τους εργάτες να δουλεύουν σαν σκλάβοι και η
κυρία Σαρδή είναι ειλικρινής. Δεν θέλει να υπάρχουν σωματεία για να μπορεί η εταιρία, και κάθε εταιρία,
να κερδοφορεί με συνθήκες «γαλέρας» για τους εργαζόμενους. Βλέπουν ως κόστος ακόμα και την υγεία
και τη ζωή των εργατών. Οι επενδύσεις που στηρίζονται σε θαλασσοδάνεια και πακέτα στήριξης τα οποία
πληρώνει και αυτά ο λαός, προϋποθέτουν το τσάκισμα των εργασιακών δικαιωμάτων. Ο αγώνας των
εργαζόμενων στα Πετρέλαια Καβάλας μας αφορά όλους. Όσα εφαρμόζονται εκεί γενικεύονται
με το τερατούργημα Χατζηδάκη, που θέλει να διαλύσει και τα σωματεία πολιτικοποιώντας τους
εργατικούς αγώνες.

Η Ταξική Κίνηση για την Εργατική Χειραφέτηση καλεί σε αλληλεγγύη και συστράτευση όλους τους
εργαζόμενους για να νικήσει ο δίκαιος αγώνας των εργατών στα Πετρέλαια Καβάλας

– Εδώ και τώρα να σταματήσουν οι μηνύσεις, οι διώξεις, οι εκβιασμοί, η τρομοκρατία
– Καμία μεταβολή στους όρους εργασίας και τα δικαιώματα των εργαζομένων στα Πετρέλαια –
Καμία απόλυση
– Εξασφάλιση της ασφαλούς λειτουργίας όλων των εγκαταστάσεων

Νίκη στον αγώνα των εργατών στα Πετρέλαια Καβάλας
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